

北醫大體系防疫再升級

臺北醫學大學自 2020 年年初新冠肺炎（COVID-19）爆發以來，即於第一時間成立防疫小組，啟動各項防疫措施，由李飛鵬副校長擔任指揮官，這一年來每週持續召開 2~3 次防疫工作小組會議及防疫會議，以隨時配合中央疫情指揮中心公告最新疫情變化採最高規格防疫。

近期因衛福部桃園醫院爆發 COVID-19 群聚感染事件，至今已達 21 例本土確診，本校也在第一時間調查全校教職員生回溯 2021 年 1 月 6 日至 19 日期間曾與衛福部桃園醫院相關人員接觸者，即刻進行 14 天居家隔離及 7 天自主健康管理，期間宣導請勿外出或到校，如有業務需要也可以採遠距上班模式，以維護全體教職員生與家人之健康。



此外，校院原訂旺年會餐會均予取消，改為發放禮金、禮券及線上抽獎方式進行，各院原訂的全院共識營活動也延期。各院更加強實施醫院入口管控、調整陪病規則、落實院內同仁的健康管理等，以確實守護民眾健康。【右圖：線上防疫會議】



本校經校級防疫小組會議決議，防疫層級調整提升一級，除自 1 月 20 日再度架設紅外線體溫測量儀於兩個校門入口外，進入校園採實聯制且戴上口罩，校園所有公共空間的消毒等級也調整為 1 天 5 次，並配發酒精給各單位放置入口使用。【圖：北醫自 1 月 20 日在前（左圖）、後門（右圖）出入口架設紅外線體溫測量儀，進入校園需戴口罩並採實聯制登記】

各單位防疫窗口也再次展開全校每日發燒及呼吸道症狀人員調查，宣導如有發燒或上呼吸道等不適症狀，或近期曾與自國外返國的親友接觸者儘量不入校，如需入校也需



全程配戴口罩。並在所有課程活動或會議開始前播放戴口罩宣導簡報，宣導用餐前務必洗手，用餐中不交談，用餐完畢戴上口罩再交談等。另外為減少群聚造成的感染風險，校內各級會議也盡量以線上會議進行。（文/環保暨安全衛生處）【左圖：校園所有公共空間的消毒等級加強為 1 天 5 次】

■北醫附醫

臺北醫學大學附設醫院加強防疫措施，包含：實施門禁管制、限縮出入口，調整陪探病規則及要求全院同仁落實健康管理等規範，藉以確保醫院安全，持續守護民眾健康。

更自 2020 年 12 月起實施門禁管制，於入口處啟用「零接觸智慧防疫自助機」，該設備提供旅遊史查驗、訪客實聯制管理、監測體溫及口罩等自助式服務，全程自動化且無須人員接觸。2021 年 1 月 25 日起全院限縮為 3 個出入口，目前開放第三醫療大樓正門、中央走廊及地下停車場出入口供人員進出。【右圖：北醫附醫準備了 13 臺「零接觸智慧防疫自助機」，只要插入健保卡，體溫監測、戴口罩、旅遊史查驗等一次搞定】



在陪探病規則部分，自 1 月 21 日起減少探病次數為每天 1 次，至多 2 位訪客，探病者需事先雲端預約，並完成風險評估表。同時，各病房的陪病家屬每床僅限 1 人，進入病房需攜帶陪病證與健保卡或身分證，並要求病人家屬與看護員落實體溫量測，務求防疫零死角。

員工管理方面，積極宣導員工落實健康管理，戴口罩、勤洗手、保持社交距離，並做好自主健康監測，若有發燒或疑似新冠肺炎症狀，第一時間通報並依指示就醫；院內也加強環境清潔消毒，提供民眾安心舒適的就醫環境。同時，醫院亦提供自費檢驗 COVID-19 新冠肺炎服務，守護全民健康，預約電話（02）2737-2181 轉 8137、8139、[北醫附醫官網](#)。（文/北醫附醫）

■萬芳醫院



萬芳醫院則自 2021 年 1 月 5 日起恢復入院門禁管制，啟用出入口查驗站、僅開放 1 樓大門及地下停車場進出，並於入口處進行體溫、口罩、旅遊史查驗，提醒民眾來院務必隨身攜帶健保卡或身分證件，以利查驗；並增購 6 臺零接觸智慧防疫自助機，預計於過年前上線服務。在此，也特別提醒民眾，具 21 日內旅遊史民眾勿進入院區，若有醫療需求，請至急診就醫。

另外，有關探病及陪病規範，一般病房探病時間是每天上午 11 時至 12 時，每床限 2 名訪客，陪病每床限 1 人；加護病房、安寧病房探病時段每天上午 11 時至 11 時 40 分，每床限 2 名訪客，陪病每床限 1 人。也提醒探病、洽公者須在進入醫院前 1 日於萬芳醫院官網線上預約並出示預約畫面 QR code。（文/萬芳醫院）【左圖：萬芳醫院特別提醒具 21 日內旅遊史民眾勿進入院區，若有醫療需求，請至急診就醫】

■雙和醫院



雙和醫院因應中央流行疫情指揮中心「秋冬防疫專案啟動」，於 2021 年 1 月 11 日起強化防疫措施，於院內 5 大出入口（第一大樓、第二大樓、急診、汽車入口、機車入口）落實旅遊史（TOCC）細節調查，確實監測入院人員之體溫機制，守護每位前來醫院人員的安全。【圖：雙和醫院除了啟用 11 臺零接觸智慧防疫自助機（左圖）外，還貼心設置臨時人工櫃檯（右圖）協助未帶健保卡的就醫民眾】

旅遊史查驗包括：旅遊史（Travel history）、職業別（Occupation）、群聚史（Contact history）、群聚（Cluster），會詢問當事人：最近 14 日內旅遊史、職業別、近期接觸及出入場所，及您近一個月內群聚史等問題。另外，依據衛生福利部疾病管制署規範，雙和醫院亦開辦民眾自費篩檢 COVID-19，只要符合 9 大類民眾皆可至急診報到掛號辦理自費篩檢，詳細注意事項可於上班時段致電：（02）2249-0088 轉分機 1755，或



掃描 QR code 閱讀了解。(文/雙和醫院) 【左圖：雙和醫院自費 COVID-19 篩檢 QR code】

■新國民醫院



新國民醫院自 2020 年初疫情爆發以來，均依據中央流行疫情指揮中心與桃園市政府指示，落實體溫監測、TOCC 查核、勤洗手、保持社交安全距離等防疫措施。2021 年 1 月部立桃園醫院爆發群聚感染事件，本院位處桃園地區防疫措施刻不容緩，於第一時間加開防疫會議，進行院內員工足跡與相關接觸史調查，並且超前部署，並主動將原訂 1 月 16 日舉行的全院共識營活

動延期、取消尾牙餐會改為發放全體員工禮券，實施醫院入口管控、調整陪病規則、落實全院同仁健康管理等規範，以確保醫院安全，持續守護民眾健康。【左圖：新國民醫院出入口管控情形】

此外，立即設立入口檢疫站：所有民眾於入口處進行體溫、口罩、讀取健保卡 TOCC 查驗，依 TOCC 查驗結果以紅、黃、綠 3 類進行管控，紅色居家隔离者限制入院，立即通報 1922 專線協助安排轉送專責醫院；黃色與綠色分別是曾於部桃門急診就醫病人、部桃員工等自主健康管理者，當入口檢疫站發現該類個案即加強詢問是否有 COVID-19 相關症狀，若有即依紅色處理；經評估無相關症狀由檢疫站同仁安排醫療服務，並通報醫護人員，醫療過程中加強詢問相關症狀與接觸史、協助加快通關，減少在本院停留時間。【右圖：新國民即於 2 月 5 日啟用的零接觸智慧防疫自助機】



陪病規則也調整為每床每日限 1 人陪病，採實名制且造冊管理。當日住院或手術病人，可增加 1 人協助辦理相關手續，於手續完成後離院，餘一律禁止探病。並要求員工全程戴口罩、勤洗手、保持社交距離，加強健康管理。此外增加全院環境清潔與消毒之頻率，在嚴峻疫情考驗下，務求做好守護第一線的工作。

(文/新國民醫院)